

**Protokół nr 28/09
z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury
i Opieki Społecznej Rady Gminy Orchowo
z dnia 22 stycznia 2009r. w Sali Posiedzeń Urzędu Gminy w Orchowie**

Przewodnicząca Komisji Oświaty Maria Sajna o godzinie 14.05 otworzyła posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej Rady Gminy Orchowo. Następnie powitała członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. pkt 2) Stwierdzenie prawomocności obrad.

Na podstawie listy obecności **załącznik nr 1**, stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy wymagana większość członków Komisji, obecnych 7 członków Komisji, nieobecni Radni Jacek Misztal, Ryszard Świtek i Michał Szymański, co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji i wniosków. Lista obecności gości stanowi **załącznik nr 2** do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 3) Przyjęcie porządku obrad.

Na wstępie Przewodnicząca Komisji, przedstawiła proponowany porządek obrad w brzmieniu jak niżej:

- 1) Otwarcie posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej.
- 2) Stwierdzenie prawomocności obrad.
- 3) Przyjęcie porządku obrad.
- 4) Przyjęcie protokołu nr 27/08 z posiedzenia Komisji Oświaty z dnia 18 grudnia 2008r.
- 5) Organizacja wypoczynku zimowego w placówkach oświatowych przez GKRPA oraz GOPS.
- 6) Informacja na temat opieki medycznej w szkołach oraz określenie potrzeb w tym zakresie.
- 7) Opiniowanie projektów uchwał.
- 8) Wnioski i sprawy bieżące.
- 9) Zakończenie.

Wobec braku wniosków i propozycji do przedstawionego porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Maria Sajna poddała w/w porządek obrad pod głosowanie.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, przy 7 głosach „za”, w obecności 7 Radnych.

Ad. pkt 4) Przyjęcie protokołu nr 27/08 z posiedzenia Komisji Oświaty z dnia 18 grudnia 2008r.

Przewodnicząca Komisji Oświaty Maria Sajna złożyła wniosek o przyjęcie protokołu nr 27/08 z posiedzenia Komisji Oświaty bez odczytywania, gdyż był on wyłożony do wglądu w Biurze Rady i każdy miał możliwość zapoznania się z jego treścią.

Wobec braku uwag do w/w protokołu, Przewodnicząca Komisji poddała jego przyjęcie pod głosowanie.

Protokół nr 27/08 z posiedzenia Komisji Oświaty został przyjęty jednogłośnie przy 7 głosach „za”, w obecności 7 Radnych.

Ad. pkt 5) Organizacja wypoczynku zimowego w placówkach oświatowych przez GKRPA oraz GOPS.

Przewodnicząca GKRPA Magdalena Kasprovicz poinformowała, że Komisja nie organizuje wypoczynku zimowego dla dzieci, może jedynie wesprzeć tego typu działania finansowo. Mówiła, że zostały wystosowane pisma do szkół, sołectw, przedszkoli i organizacji, aby składały wnioski o wsparcie finansowe w organizacji wypoczynku zimowego dla dzieci. Wnioski które będą zasługiwały na realizację otrzymają takie wsparcie. Dodała, że w czasie ferii zimowych będą odbywały się zajęcia w świetlicy.

Opiekun świetlicy w Orchowie Aneta Rybicka zapoznała zebranych z organizacją ferii zimowych w Środowiskowym Ognisku Wychowawczym w Orchowie w brzmieniu **załącznika nr 3** do niniejszego protokołu.

W międzyczasie na posiedzenie Komisji Oświaty przybył Radny Ryszard Świtek.

Przewodnicząca Komisji Oświaty Maria Sajna wyraziła zadowolenie z faktu, że program ferii dla dzieci jest tak bogaty.

Przewodnicząca GKRPA Magdalena Kasprovicz nadmieniła, że w okresie ferii świetlica będzie czynna w godzinach wcześniejszych od 11.00- 18.00.

Dyrektor SP w Różannie przedstawiła harmonogram zajęć organizowanych w czasie ferii zimowych w szkole, który stanowi **załącznik nr 4** do niniejszego protokołu.

Dyrektor SP w Orchowie Krzysztof Nowak omówił plan dyżurów podczas ferii w szkole, w brzmieniu **załącznika nr 5** do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodnicząca Rady Maria Hendrysiak zapytała w jakim terminie odbędzie się obóz zimowy w Korbielowie.

Dyrektor SP w Orchowie Krzysztof Nowak odpowiedział, że planowany jest on w dniach od 16 do 21 lutego.

Przewodnicząca GKRPA Magdalena Kasprovicz w imieniu Pani Dyrektor Gimnazjum w Orchowie, przekazała informacje, że zajęcia dla dzieci w okresie ferii odbędą się w drugim tygodniu, podczas którego planuje się wyjazd do palmiarni, kina, teatru oraz imprezy sportowe. Nadmieniła, że do GKRPA wpłynął wniosek Sołectwa Osówiec o dofinansowanie turnieju tenisowego, kuligu oraz przejazdów bryczką. Dodała, że termin składania wniosków do komisji o których była mowa upływa 14 lutego i że mają być to działania zaplanowane na cały rok.

Podsumowując dyskusję w przedmiotowej kwestii Przewodnicząca Komisji Oświaty stwierdziła, że pozytywną rzeczą jest fakt, iż planuje się dużo zajęć dla dzieci, tym samym będą one objęte opieką w czasie ferii.

Ad. pkt 6) Informacja na temat opieki medycznej w szkołach oraz określenie potrzeb w tym zakresie.

W związku z nieobecnością Pani Małgorzaty Kuchowicz pielęgniarki szkolnej przygotowaną przez nią analizę stanu zdrowotnego dzieci i młodzieży szkolnej ze szkół podstawowych i gimnazjum z terenu Gminy Orchowo w roku szkolnym 2008/2009 przedstawiła Przewodnicząca Komisji Oświaty Maria Sajna, **załącznik nr 6** do niniejszego protokołu.

Dyrektor SP w Różannie Elżbieta Maciejewska zwróciła uwagę na fakt, że w szkole aż 11 dzieci zostało zakwalifikowanych przez pielęgniarkę szkolną na gimnastykę korekcyjną. Dodała, że pomimo tego nie wszystkie biorą udział w ćwiczeniach.

Radny Ryszard Świtek stwierdził, że należy przekonywać rodziców tych dzieci, jak ważne są dla ich dzieci takie ćwiczenia, gdyż efekty zaniedbań widać dopiero w przyszłości. Ubolewał także nad kondycją fizyczną uczniów.

Opinię Radnego Ryszarda Świtka poparła Przewodnicząca Komisji Oświaty, zwracając uwagę na fakt, że często uczniowie nie biorą udziału w zajęciach w-f, na co pozwalają rodzice wypisując zwolnienia, czym krzywdzą własne dzieci. Tym samym należy zwracać uwagę na ten fakt rodzicom, jak ważną rolę w rozwoju uczniów pełni gimnastyka i zajęcia w-f.

Przewodniczący Komisji Oświaty pytał o powody nieobecności pielęgniarki szkolnej podczas dzisiejszych obrad Komisji. Stwierdził, że w takiej sytuacji konieczne będzie stosowanie skutecznych wezwań na obrady osób związanych z daną tematyką, poprzez zwierzchników, gdyż przypadki nieobecności są coraz częstsze, co powoduje, że nie można prowadzić dyskusji w konkretnym, istotnym temacie. Dodał, że dotyczy to także dyrektorów szkół, których nieobecność na posiedzeniach jest coraz częstsza i także wobec nich konieczne będzie zastosowanie wezwań służbowych.

Przewodnicząca Komisji Oświaty Maria Sajna zwróciła także uwagę na sporą liczbę dzieci chorujących na próchnicę zębów.

Dyrektor SP w Różannie mówiła, że pielęgniarka szkolna przeprowadza fluoryzację zębów u dzieci. Poinformowała także, że bezskutecznie próbowała zaprosić do szkoły na rozmowę z dziećmi panią stomatolog z Orchowa. Dodała także, że chęć przyjazdu do szkoły wyraziła natomiast stomatolog z Gębic, pod warunkiem zwrotu kosztów dojazdu.

Radna Teresa Poniedziałek potwierdziła, że w gminie zawsze był problem ze stomatologiem.

Przewodnicząca Komisji Oświaty Maria Sajna poparła starania Pani Dyrektor SP w Różannie zmierzające do zapewniania profilaktyki w zakresie stomatologii poprzez próby organizacji spotkania ze stomatologiem.

Radny Ryszard Świtek złożył wniosek aby punkt dotyczący opieki medycznej w szkołach wprowadzić ponownie do porządku obrad komisji w najbliższym czasie i aby uczestniczyli w nim dyrektorzy szkół i pielęgniarka szkolna aby można było podjąć dyskusję i sformułować konkretne wnioski w temacie.

Radni wyrazili zgodę na powtórne zajęcie się powyższym tematem.

Dyrektor SP w Różannie Elżbieta Maciejewska powiedziała, że wyjaśni do tego czasu sprawę z możliwością udziału w spotkaniach z dziećmi Pani stomatolog z Gębic.

Przewodnicząca Komisji Oświaty Maria Sajna zamknęła dyskusję w przedmiotowej kwestii i powiedziała, że komisja zajmie się ponownie tematem na posiedzeniu w lutym lub w późniejszym terminie.

Radny Bogdan Chmielarczyk zapytał, czy pani stomatolog z Orchowa została zaproszona na dzisiejsze posiedzenie, gdyż jego zdaniem Komisja powinna wystosować odpowiednie pismo na które powinna ona odpowiedzieć.

Przewodnicząca Komisji Oświaty odpowiedziała, że z uwagi na fakt, iż pani stomatolog była zapraszana na posiedzenia na które nie przybyła, dlatego tym razem nie została zaproszona.

Przewodniczący Rady Hieronim Adamczyk proponował, aby zaprosić panią stomatolog na posiedzenie komisji, a jeżeli to nie odniesie skutku to wówczas wystosować pismo.

Zastępca Wójta Janusz Pawlaczek powiedział, że przekaże Wójtowi spostrzeżenia i wnioski podjęte na dzisiejszym posiedzeniu Komisji. Wyraził poparcie dla wniosku o ponowne zajęcie się tematem i zaproszeniem zainteresowanych osób. Dodał, że ma własną opinię na temat opieki medycznej, jednak nie będzie jej przedstawiał, gdyż jest to prywatna sprawa.

Radny Bogdan Chmielarczyk wnioskował aby na najbliższe obrady sesji zaprosić panią stomatolog.

Przewodniczący Rady Hieronim Adameczek powiedział, że temat może zostać wprowadzony do porządku obrad na następną sesję, gdyż zaproszenia zostały już rozesłane.

Przewodnicząca Komisji Oświaty powiedziała, że pani stomatolog zostanie zaproszona na posiedzenie Komisji Oświaty, podczas której poruszany będzie temat opieki medycznej w szkołach.

Ad. pkt 7) Opiniowanie projektów uchwał.

W związku z faktem, iż nie wpłynęły do zaopiniowania projekty uchwał, Przewodnicząca Komisji Oświaty przystąpiła do omówienia kolejnego punktu z porządku obrad.

Ad. pkt 8) Wnioski i sprawy bieżące.

Przewodnicząca Komisji Oświaty zapytała czy rozpoczął się remont w budynku ośrodka zdrowia.

Zastępca Wójta Janusz Pawlaczek wyjaśnił, że zakupiono i zamontowano jedynie drzwi aluminiowe od strony poradni. Ze względu natomiast na okres zimowy nie będą wykonywane remonty wewnątrz przychodni.

Przewodnicząca Komisji Oświaty Maria Sajna wyraziła żal, iż o remoncie nie zostali poinformowani wcześniej pracownicy poradni, gdyż utrudniało to pracę. Pytała także jak długo będzie trwało wstawianie drzwi i czy nie można by tego przyspieszyć.

Zastępca Wójta Janusz Pawlaczek odpowiedział, że o terminie prac remontowych był wcześniej informowany główny najemca pomieszczeń, właściciel przychodni lekarskiej i to do niego należał obowiązek przekazania informacji pozostałym użytkownikom budynku. Mówił, że gmina nie dysponuje odpowiednim sprzętem i fachowcami dlatego prace idą w takim tempie. Mówił aby wszystkie wnioski w tej sprawie kierować do Wójta.

Zdaniem Wiceprzewodniczącej Rady Marii Hendrysiak w/w prace jak również ich termin są dla niej niezrozumiałe, gdyż okres zimowy to nie jest dobry czas na prace remontowe.

Zastępca Wójta Janusz Pawlaczek mówił, że prace nie są jeszcze zakończone, dlatego nie należy jeszcze wygłaszać opinii w temacie i zbędna jest dyskusja w temacie, gdyż zebrani nie widzieli projektu technicznego, prosił tym samym o zachowanie cierpliwości.

Podobnego zdania był Radny Stanisław Zawada, który sugerował aby wstrzymać się z wygłaszaniem opinii do zakończenia prac, gdyż z pewnością nadzór sanitarny oraz inne służby będą pełniły kontrolę nad prowadzonymi pracami.

Zastępca Wójta Janusz Pawlaczek sugerował także aby powyższy temat poruszyć w obecności Wójta, gdyż to on decyduje o podjętych pracach, dodał, że dobrze się stało iż temat został poruszony.

Przewodnicząca Komisji Oświaty wyraziła obawy, iż w takich warunkach poradnia nie będzie mogła pracować. Dodała, że obawia się remontu, jednak ma nadzieję, że wszystko dobrze się zakończy.

Radny Grzegorz Mikuła mówił, że we własnym zakresie, nie da się wszystkiego szybko wykonać, gdyż wiąże się to z kosztami i nie ma co się porównywać do innej gminy, gdzie remont przeprowadzała ekipa remontowa, gdyż jest to gmina o większych dochodach.

Zastępca Wójta Janusz Pawlaczek informował, że gruntowny remont budynku ośrodka zdrowia zostanie przeprowadzony w okresie letnim.

Przewodniczący Rady Hieronim Adamczyk proponował aby na czas remontu przenieść ośrodek w inne miejsce. Sugerował także aby rozważyć czy wszystkie prace gmina jest w stanie wykonać własnymi środkami i czy nie należałoby rozważyć innych możliwości aby prace przyspieszyć.

Zastępca Wójta Janusz Pawlaczek mówił, że wszystkie prace o których mowa są do wykonania, jednak potrzeba trochę cierpliwości i wyrozumiałości.

Radny Stanisław Zawada informował, że w dniu 21 stycznia miała miejsce rocznica wyzwolenia Orchowa i należałoby o tym wspomnieć.

Radny Ryszard Świtek pytał skąd pewność, że miało to miejsce tego dnia i czy można to sprawdzić.

Przewodnicząca GKRPA, w odpowiedzi na wniosek Radnego Ryszarda Świtka poinformowała, że od 2005r. GPRPA i GPPN są odrębnymi programami.

Sekretarz Gminy Grzegorz Matkowski poinformował o organizowanym 6 lutego o godz. 18.30 spotkaniu w gospodarstwie agroturystycznym w Siennie koło Powidła. Osoby chętne mogą zgłaszać się do Pani Gezelli do czwartku, koszt 60 zł od osoby. Powiedział także, że rusza program ze środków pozyskanych z funduszy unijnych, w ramach którego młodzi ludzie będą przeprowadzali wywiady z osobami starszymi, które mają ciekawe życie historyczne, dlatego zwrócił się z prośbą o wskazanie takich osób.

Ad. pkt 9) Zakończenie

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Komisji Maria Sajna o godz. 15.00 zakończyła obrady Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej, życząc zebranych zdrowych, spokojnych świąt.

Protokół sporządziła


Agnieszka Kolberg

**Przewodnicząca Komisji
Oświaty, Zdrowia, Kultury
i Opieki Społecznej**

Maria Sajna

Uwagi do protokołu:

Podpisy członków Komisji:

Lp.	Nazwisko i Imię	Funkcja	Podpis
1	Sajna Maria	Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej	<i>Sajna</i>
2	Misztal Jacek	Zastępca Przewodniczącej Komisji	
3	Chmielarczyk Bogdan	Członek Komisji	
4	Hendrysiak Maria	Członek Komisji	
5	Lewandowski Edward	Członek Komisji	
6	Mikuła Grzegorz	Członek Komisji	
7	Poniedziałek Teresa	Członek Komisji	
8	Szymański Michał	Członek Komisji	
9	Świtek Ryszard	Członek Komisji	
10	Zawada Stanisław	Członek Komisji	